Gewinnen mit ACHT Fehlern
in Bern am 3. Oktober 2019

Ein UNIKUM: Das Gliick war uns durchwegs
hold, nur SO kann man trotz acht satten
Fehlern noch gewinnen ...

Gut, einen GRANDSLAM haben wir als einzige
gefunden, das gab ein paar Prozente dazu!

Hier unsere ,Misstritte”:

3, Teiler Siid, Gefahr OW

& QT32

v 32

+ Q974

& J83
& AJ9 & K87
¥ 964 v AKQT75
+ IT5 + 2
& QT42 & K965

& 654

v JT8

+ AKBSE63

& AT

Sud: 1K, West: Pass, Nord: 1P (grenzwertig,
aber 2K ware stark und 3K verspricht 5er-K,
ich versuche den Gegnern eine Herz-Inter-
vention zu erschweren, aber ...

Ost interveniert mit 2H und Sid informiert
Nord mit einem Support-Kontra liber seine
3er-Pik, soweit alles gut.

West pass (vernlinftig), Nord bietet NICHT
2P, weil er spater unweigerlich mit Herz im
Trumpf gekiirzt wird, sondern bietet VIEL
BESSER 3K, aber nun:

Sud bietet 3P !?! Ich habe doch KLAR gezeigt,
dass ich NICHT 5er-Pik habe; alle passen.

Irgendwie schaffe ich es — mit Gliick — nur 2x
down zu gehen fiir -100; Sids ,,falsche” 3P
haben die Gegner aus 4H herausgehalten!
FAZIT: 75% dank Fehler !!

6, Teiler Ost, Gefahr OW

s JT3

v AT92

+ Q762

& TO
& KQ & ADR632
v 876 v Q4
+ TOB43 + K
& ABS & K42

& 74

v K33

+ AJS

& QQJIB73

Ost: 1P, Sud: 2T, W: X (dies war gemeint als
Support-Kontra mit 2er-Pik, aber dies gibt es
eigentlich nur mit 3er-Anschluss an eine 4er-
Farbe des Antwortenden gefolgt von gegne-
rischer Intervention).

Mit 4er-Herz hatte Ost Herz geboten, aber
zum Glick hatte er nur 3 davon und er
spielte schliesslich in 3P erfullt.

FAZIT: 83% mit Gllick

8, Teiler West, Gefahr Niemand

& QJT32 & 98
v v J87
+ Q964 + AS52
& KJ73 & ATORH
& AK4
v TI62
+ KT3
& 542

N/S haben in 3% gestoppt, Ost spielt Pik-
9 aus, im Dummy wird das Ass geordert
und West gibt die 5 (korrekt ware Pik-D!),
auf Trumpf gibt er Pik-10 = Karo-Marke,
aber auf Osts Karo-2 NICHT die Dame !!
FAZIT: Trotz Geschenk gleicher %-Wert !



12, Teiler West, Gefahr NS

& AKQ64 e 172
v AQS3 v T4
+ Qo8 + K63
& T & AKT65

West: 1P, Ost: 2T, West: 2H (!?) =» riskant,
da Ost mit 4er-H und absolutem Minimum
passen darf; aber Ost , bessert aus” auf 2P,
nun bietet West 3P: Dies fragt den Partner,
ob er seine Hand noch irgendwie aufwerten
kann, um 4P zu erreichen, dies hier nicht der
Fall: 11 HP mit fraglichem Wert des Karo-K, 8
Loser, also landen wir in 3P +2

Statt 3P muss West mit 3K (forcing) nach
einem halben Stopper in Karo fragen, Ost
wird nun 3SA oder 4P bieten.

FAZIT: 0% statt moglicher Top in 3SA !

15, Teiler Siid, Gefahr NS

& T2

¥ Q43

+ AKQI92

& K7
& (QJ98 & T65
v JT95 v K8762
+ 6 + 743
& ASS4 & T3

& AKA43

L -

+ T8&5

& (J952

Sid: 1T, Nord: 1K, Sid: 1P, Nord : 3SA 1?, das
ist etwas burschikos, aber nach Osts Angriff
mit Herz-6 musste ich angesichts der mogli-
chen Karoslams zumindest die 3SA-Spieler zu
schlagen versuchen, also sofort Treff-D vom
Dummy, um einen Stich zu stehlen; riskant,
aber es funktionierte: West duckte das Ass!

FAZIT: Dank Fehler des Gegners 100% !

21, Teiler Nord, Gefahr NS

s J75

v KTS87

+ KQT

& AG3
s 84 & ATO3
v AQS6 v J94
+ 8765 + AJ
& JT42 & KQ8§5

s KQ62

v 332

+ 9432

& 97

Nord eréffnet 1K und Ost kontriert und nach
Wests 1H (besser 2T) bietet er 1SA! =» dies
verspricht eigentlich 19-20 HP, 1SA statt X
ware die klarere Moglichkeit ..., aber West
passt nun.

Sid spielt Karo-2 zu Nords Dame und Osts
Ass, welcher mit Treff-Konig fortsetzt.

Nord gewinnt mit Treff-Ass und spielt Pik-7,
was Sid mit der Pik-Dame gewinnt; Sid
spielt erneut Karo, Osts Bube fallt und Nord
kassiert noch die 10, um Stids 9 hoch zu
spielen. Stid gewinnt nun Nords Pik-5 mit
dem Konig, spielt die hohe Karo-9 ab (Nord
wirft Pik-Bube ab) und spielt Pik-2 nach ?!?

Jetzt habe ich doch gerade eine hohe Pik
abgeworfen, dies diirfte doch klar ein Herz-
Signal sein!

Aber Ost kann zum Glick nicht vom Fehler
profitieren.

FAZIT: Trotz Fehler 100% !



23, Teiler Siid, Gefahr Alle

s (84

¥ 96

+ (8643

& JT6
Y & AKT2
v KQIT753 v AR2
+ KJO + T7
& Q83 & 0743

& JT9633

v 4

+ A52

& AKD

West spielt in 4H, Nord spielt Karo-4 aus:

Sud nimmt das Ass und spielt Karo-2 (war als
Treffmarke gedacht) zuriick und der zweite
mogliche Treffstich verschwindet nach
Abwiirfen auf Dummies hohe Piks!

Sid muss nun zuerst Treff-Konig abspielen,
um von Nord ein Langensignal zu erhalten;
die Treff-6 (kleinste) zeigt 1 oder 3 (mit 5
hatte er DB10xx und Treff-Dame ausgespielt,
d.h. das Ass zu kassieren kann praktisch nie
etwas kosten.

FAZIT: Ein Fehler, der kostet: 17% statt 42%

25, Teiler Nord, Gefahr OW

& K§
¥ AKSS
+ AKOR32
& O
& Jo4 & QT732
¥ To42 v J73
+ T + J
& KQJ65 & T873
& ASS
v Q6
+ Q7634
& A4D
Unsere GROSSTAT:

Nord: 1K, Stid: 2K (inverted: 11+ HP, 4+Fit,
keine 4er-Oberfarbe)

HURRA: Wann kann man schon bereits im
Rebid die Ass-Frage stellen?

HIER! Denn man hat in KEINER Nebenfarbe
mehr als einen Quick-Loser, also 4SA; Sud
antwortet mit 5H = 2 Asse OHNE Karo-Dame,
Nord hilft jeder Zusatzwert wie z.B. Treff-K,
Pik-Dame oder Herz-Dame!

ALSO: 7K

FAZIT: Weil Sud falsch auf die Ass-Frage in K
geantwortet hat (5P ware korrekt), habe ich
mich auf niitzliche Punkte in anderen Farben
verlassen, sonst wéaren wir in 6K oder 6SA
gelandet, mit 7K schreiben wir aber 100% !!

Zusammenfassend haben wir also mit ACHT
fehlerhaften Lizits und Abspielen 525% resp.
66% im Durchschnitt erzielt!

Gestern war eindeutig unser Gliicks-Tag!
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